



ആകാശവാണി, തിരുവനന്തപുരം  
പ്രാദേശിക വാർത്തകൾ

TIME: 06.30 PM

DATE: 13.10.2024

പ്രധാനവാർത്തകൾ

1. രാഷ്ട്രപതി ദ്രൗപദി മുർമുവിൻറെ ത്രിരാഷ്ട്ര ആഫ്രിക്കൻ സന്ദർശനത്തിന് തുടക്കം. അൾജീരിയ, മൗറിറ്റാനിയ, മലാവി എന്നീ രാജ്യങ്ങളിലാണ് സന്ദർശനം.
2. സാമൂഹ്യ ഐക്യദാർഢ്യ പക്ഷാചരണത്തിൻറെ ഭാഗമായുള്ള ആയുഷ് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകളുടെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം നാളെ മന്ത്രി വീണാ ജോർജ് നിർവഹിക്കും.
3. വിജയദശമി ദിനമായ ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് അറിവിൻറെ ആദ്യക്ഷരം കുറിച്ച് ആയിരക്കണക്കിന് കുരുന്നുകൾ.
4. അടുത്ത 4 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ തെക്കേ ഇന്ത്യയിൽ തുലാവർഷം ആരംഭിക്കാൻ സാധ്യതയെന്ന് കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ് , സംസ്ഥാനത്ത് മഴ തുടരും. ഇന്ന് കേരള, കർണാടക, ലക്ഷദ്വീപ് തീരങ്ങളിൽ മത്സ്യബന്ധനത്തിന് വിലക്ക്.
5. വനിതാ ട്വന്റി-20 ക്രിക്കറ്റ് ലോകകപ്പ് ഗ്രൂപ്പ് എ മത്സരത്തിൽ ഇന്ത്യ ഇന്ന് ഓസ്ട്രേലിയയെ നേരിടും.

~~~~~

**രാഷ്ട്രപതി- ആഫ്രിക്കൻ സന്ദർശനം**

ത്രിരാഷ്ട്ര ആഫ്രിക്കൻ സന്ദർശനത്തിനായി രാഷ്ട്രപതി ദ്രൗപദി മുർമു ന്യൂഡൽഹിയിൽനിന്ന് യാത്ര തിരിച്ചു.

അൾജീരിയ, മൗറിറ്റാനിയ, മലാവി എന്നീ രാജ്യങ്ങളാണ് രാഷ്ട്രപതി സന്ദർശിക്കുന്നത്. ഈ രാജ്യങ്ങളിലേക്കുള്ള ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രപതിയുടെ ആദ്യ സന്ദർശനമാണിത്. ഇന്ത്യൻ സമയം ഇന്നു രാത്രി ഒമ്പതോടെ രാഷ്ട്രപതി അൾജീരിയയിൽ എത്തിച്ചേരും. ഈ മാസം 16ന് മൗറിറ്റാനിയ സന്ദർശിക്കുന്ന രാഷ്ട്രപതി, സന്ദർശനത്തിന്റെ അവസാന പാദത്തിൽ, ഈ മാസം 17 മുതൽ 19 വരെയാണ് മലാവി സന്ദർശിക്കുക.

**❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖**  
**പ്രധാനമന്ത്രി - ഗതിശക്തി**

3 വർഷം പൂർത്തിയാക്കിയ പിഎം ഗതിശക്തി പദ്ധതിയെ അഭിനന്ദിച്ച് പ്രധാനമന്ത്രി നരേന്ദ്ര മോദി. പിഎം ഗതിശക്തി ഇന്ത്യയുടെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിൽ വിപ്ലവം സൃഷ്ടിക്കാൻ ലക്ഷ്യമിട്ടുള്ള പരിവർത്തനാത്മക സംരംഭമായി ഉയർന്നുവെന്നും പ്രധാനമന്ത്രി സമൂഹമാധ്യമത്തിൽ കുറിച്ചു.

**❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖**  
**വി എൻ വാസവൻ-ശബരിമല**

ശബരിമലയിൽ സ്പോട്ട് ബുക്കിംഗ് ഒഴിവാക്കിയത് സുഗമമായ ദർശനത്തിനെന്ന് മന്ത്രി വി.എൻ.വാസവൻ. പുതുപ്പള്ളിയിൽ മാധ്യമപ്രവർത്തകരോടു സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. ബുക്കിംഗ് സൗകര്യത്തിനായി ഇടത്താവളങ്ങളിൽ അക്ഷയകേന്ദ്രങ്ങൾ ഒരുക്കും. അക്ഷയകേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഭക്തരുടെ വിവരങ്ങൾ ശേഖരിക്കുമെന്നും അദ്ദേഹം അറിയിച്ചു. വ്രതമെടുത്ത് മാലയിട്ട് ശബരിമലയ്ക്ക് വരുന്ന ഒരു ഭക്തന്മാർക്കും തിരിച്ചുപോകേണ്ടിവരില്ലെന്നും എല്ലാവർക്കും ദർശനം ഉറപ്പാക്കുമെന്നും ശ്രീ വി എൻ വാസവൻ കൂട്ടിച്ചേർത്തു.

**❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖**

**വി മുരളീധരൻ**

ശബരിമല തീർത്ഥാടനം അലങ്കോലമാക്കാനാണ് സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുള്ള ശ്രമമെന്ന് മുൻ കേന്ദ്രസഹ മന്ത്രി വി. മുരളീധരൻ. തിരുവനന്തപുരത്ത് വാർത്ത സമ്മേളനത്തിൽ സംസാരിക്കുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. കേരള സർക്കാരിന് ശബരിമലയിൽ ഭക്തർക്ക് വേണ്ട സൗകര്യങ്ങൾ നല്ലാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നും ഇത് മറച്ച് വയ്ക്കാനുള്ള വിവാദമാണ് സ്പോട്ട് ബുക്കിംഗെന്നും അദ്ദേഹം ആരോപിച്ചു.

**കേരള സർക്കാരിന് ശബരിമലയിൽ ഭക്തർക്ക് വേണ്ട സൗകര്യങ്ങൾ നല്ലാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നും ഇത് മറച്ച് വയ്ക്കാനുള്ള വിവാദമാണ് സ്പോട്ട് ബുക്കിംഗെന്നും അദ്ദേഹം ആരോപിച്ചു.**  
**മന്ത്രി വീണാ ജോർജ്ജ്**

സാമൂഹ്യ ഐക്യദാർഢ്യ പക്ഷാചരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ആയുഷ് വകുപ്പ്, പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ പിന്നോക്കവിഭാഗ വികസന വകുപ്പുകളുമായി സഹകരിച്ച് ആയുഷ് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിക്കും. ആയുഷ് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകളുടെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം നാളെ ഉച്ചയ്ക്ക് തിരുവനന്തപുരം അയ്യൻകാളി ഹാളിൽ മന്ത്രി വീണാ ജോർജ്ജ് നിർവഹിക്കും. മന്ത്രി ഒ.ആർ. കേളു ചടങ്ങിൽ അധ്യക്ഷത വഹിക്കും. സംസ്ഥാനത്താകെ 608 ആയുഷ് മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പുകളാണ് സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്.

**സ്റ്റനാർബുദ ദിനം (ഇൻട്രോ)**

എല്ലാ വർഷവും ഒക്ടോബർ 13-ന് സ്റ്റനാർബുദ ബോധവൽക്കരണ ദിനമായി ആചരിച്ചുവരുന്നു. വളരെ നേരത്തേയുള്ള രോഗനിർണയവും ശരിയായ ചികിത്സയും സ്റ്റനാർബുദം ഭേദപ്പെടുത്തുന്നതിൽ നിർണായക പങ്ക് വഹിക്കുന്നു.

തിരുവനന്തപുരം സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ക്യാൻസർ രോഗ വിഭാഗം വകുപ്പ് മേധാവി ഡോ .അരവിന്ദ് എസ് ആനന്ദ് ആകാശവാണി വാർത്തകളോട്....

**സ്റ്റനാർബുദ ദിനം (ഇൻട്രോ)**

---

**പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്-കത്ത്**

എല്ലാ നിയമസഭാ നടപടികളിലും പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിഷ്പക്ഷ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ തയാറാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് വി ഡി സതീശൻ സ്പീക്കർ എ. എൻ ഷംസീറിനു കത്തു നൽകി. അടയന്തിര പ്രമേയ നോട്ടീസ് നൽകാനുള്ള പശ്ചാത്തലം വ്യക്തമാക്കുന്നതിന് മതിയായ സമയം അനുവദിക്കാതെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ പ്രസംഗം വേഗത്തിൽ അവസാനിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിൽ സ്പീക്കർ ഇടപെടുന്നത് ദൗർഭാഗ്യകരമാണെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു.

**❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖**  
**ഹരിത കർമ്മ സേന (ഇൻട്രോ)**

കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിൽ ഹരിത കർമ്മ സേനയുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നു. സെൻട്രൽ ജയിലിനെ ഹരിത ജയിലാക്കി മാറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ഹരിത സ്പർശം എന്ന പേരിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്നത്. വിശദാംശങ്ങളുമായി ആകാശവാണി കണ്ണൂർ ജില്ലാ പ്രതിനിധി കെ.ഒ.ശശിധരൻ. (വോയിസ്)

**❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖❖**  
**വിജയദശമി**

വിജയദശമി ദിനമായ ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് ആയിരക്കണക്കിന് കുരുന്നുകൾ അറിവിന്റെ ആദ്യക്ഷരം കുറിച്ചു. ഗവർണ്ണർ ആരിഫ് മുഹമ്മദ് ഖാൻ, മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയൻ, വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രി വി ശിവൻകുട്ടി എന്നിവർ കുട്ടികളെ ഹരിശ്രീ കുറിച്ചു. കോഴിക്കോട് കേസരിഭവനിൽ നടന്ന വിദ്യാരംഭച്ചടങ്ങിൽ കേന്ദ്ര സഹമന്ത്രി ജോർജ് കുര്യൻ പങ്കെടുത്തു. കോട്ടയം പനച്ചിക്കോട് ദക്ഷിണ മൂകാംബിക ക്ഷേത്രം, പറവൂർ ദേവി ക്ഷേത്രം, ചോറ്റാനിക്കര ദേവി ക്ഷേത്രം, തിരുർ തുഞ്ചൻപറമ്പ്, പുജപ്പുര സരസ്വതീ മണ്ഡപം, ശ്രീപദ്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രം, ആറ്റുകാൽ ദേവി

---

ക്ഷേത്രം, തോന്നയ്ക്കൽ ആശാൻ സ്റ്റാരകം, വർക്കല ശിവഗിരി എന്നിവിടങ്ങളിൽ നൂറു കണക്കിന് കുരുന്നുകൾ ആദ്യാക്ഷരം കുറിയ്ക്കാൻ എത്തി.

**~ ~ ~ ~ ~**

**മഴ**

അടുത്ത 4 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ രാജ്യത്ത് നിന്ന് കാലവർഷം പൂർണ്ണമായും വിടവാങ്ങാൻ സാധ്യതയെന്ന് കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ്. അതേ ദിവസങ്ങളിൽ തന്നെ തെക്കേ ഇന്ത്യയിൽ തുലാവർഷം ആരംഭിച്ചേക്കുമെന്നും കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ് അറിയിച്ചു. സംസ്ഥാനത്ത് വരും ദിവസങ്ങളിൽ കനത്ത മഴ തുടരുന്നതാണ് മുന്നറിയിപ്പുണ്ട്. ഇന്ന് പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം, ഇടുക്കി, എറണാകുളം, തൃശൂർ, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം ജില്ലകളിൽ മഞ്ഞ ജാഗ്രതാ നിർദ്ദേശമുണ്ട്.

**~ ~ ~ ~ ~**

**മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ജാഗ്രത**

കേരള, കർണാടക, ലക്ഷദ്വീപ് തീരങ്ങളിൽ ശക്തമായ കാറ്റിനും മോശം കാലാവസ്ഥയ്ക്കും സാധ്യതയെന്ന് കേന്ദ്ര കാലാവസ്ഥാ വകുപ്പ്. ഈ തീരങ്ങളിൽ ഇന്ന് മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകാൻ പാടില്ലെന്ന് മുന്നറിയിപ്പുണ്ട്. അതേസമയം കേരള, ലക്ഷദ്വീപ് തീരങ്ങളിൽ മറ്റൊന്നാൾ രാവിലെ മുതൽ അർദ്ധരാത്രി വരെ ഉയർന്ന തിരമാലയ്ക്കും കള്ളക്കടൽ പ്രതിഭാസത്തിനും സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് തേശീയ സമുദ്ര സ്ഥിതി പഠന ഗവേഷണ കേന്ദ്രം അറിയിച്ചു. ഈ പ്രദേശങ്ങളിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളും തീരദേശവാസികളും പ്രത്യേക ജാഗ്രത പാലിക്കാൻ നിർദ്ദേശമുണ്ട്.

**~ ~ ~ ~ ~**

---

**ആലപ്പുഴ (ഇൻട്രോ)**

ആലപ്പുഴ വേമ്പനാട്ടുകായലിൽ പോള ശല്യം രൂക്ഷമായതു മൂലം കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയിലാണ് പ്രദേശത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ.

കൂടുതൽ വിവരങ്ങളുമായി ആകാശവാണി ആലപ്പുഴ ജില്ലാ പ്രധിനിധി ആർ രവികുമാർ ...

(വോയിസ്)

**~ ~ ~ ~ ~**

**വനിതാ ടി-20**

വനിതാ ട്വൻറി-20 ക്രിക്കറ്റ് ലോകകപ്പ് ഗ്രൂപ്പ് എ മത്സരത്തിൽ ഇന്ത്യ ഇന്ന് ഓസ്ട്രേലിയയെ നേരിടും. രാത്രി 7.30നു ഷാർജയിലാണ് കളി. നിലവിൽ 2 ജയവും ഒരു തോൽവിയുമായി ഗ്രൂപ്പിൽ രണ്ടാമതാണ് ഇന്ത്യ. ഗ്രൂപ്പ് ബിയിൽ ഇന്ന് വൈകിട്ട് നടന്ന മത്സരത്തിൽ ഇംഗ്ലണ്ട് സ്കോട്ട്ലൻഡിനെ 10 വിക്കറ്റിന് പരാജയപ്പെടുത്തി.

**~ ~ ~ ~ ~**

**സുഷർ ലീഗ്**

സുഷർ ലീഗ് കേരള ഫുട്ബോളിൽ ഇന്ന് ഫോഴ്സ കൊച്ചി, കണ്ണൂർ വാരിയേഴ്സുമായി ഏറ്റുമുട്ടും. കൊച്ചി ജവഹർലാൽ നെഹ്രു സ്റ്റേഡിയത്തിൽ രാത്രി 7.30നാണ് മത്സരം.

**~ ~ ~ ~ ~**

---

എ. പി. അബ്ദുല്ലക്കുട്ടി

കേന്ദ്രസർക്കാർ മന്ദ്രസകൾ പുട്ടിക്കാൻ പോകുന്നു എന്ന തരത്തിലുള്ളത് വ്യാജ പ്രചാരണമാണെന്ന് ബി.ജെ.പി .ദേശീയ ഉപാധ്യക്ഷൻ എ. പി. അബ്ദുല്ലക്കുട്ടി കണ്ണൂരിൽ പറഞ്ഞു. വികസിത ഭാരതത്തിനായി വിദ്യാസമ്പന്നരായ ജനങ്ങൾ വളർന്നുവരണമെന്നും അദ്ദേഹം കുട്ടിച്ചേർത്തു. ഹജ്ജ് യാത്രയെ അഴിമതി രഹിതമാക്കിയത് പോലെ വഖഫ് ബോർഡിനെ രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതുപോലെ മന്ദ്രസകളെയും രക്ഷിക്കാനാണ് കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ശ്രമമെന്നും ബിജെപി ദേശീയ ഉപാധ്യക്ഷൻ ആകാശവാണിയോട് പറഞ്ഞു . മന്ദ്രസകൾ പുട്ടാൻ അല്ല മന്ദ്രസകൾ പരിഷ്കരിക്കാൻ ആണ് ശ്രമിക്കുന്നതെന്നും അദ്ദേഹം കുട്ടിച്ചേർത്തു.

RAJ TVP  
RAJ TVP  
RAJ TVP